

2025年6月3日星期二 责编/黄运敬 美编/李思思

# 海口印记

澄迈中学高一(15)班 徐嘉莹

早就听闻海口之美,我在假期终于踏上了这片令人向往的土地。高铁抵达时,窗外天空澄澈,云朵飘移,阳光耀眼,空气中弥漫着淡淡的咸涩与温热。走出高铁站,我仿佛被一股无形的力量牵引,这场与海口的邂逅,注定成为难忘之旅。

清晨七点,我初见海口。薄雾未散,骑楼老街的砖红色墙体在晨光中泛着微光,那颜色温润而迷人,仿佛在低声诉说着岁月的故事。檐角雕花精致,拱券廊道仿佛能窥见百年前的商贾繁华。街道上人来人往,人们操着南腔北调,举着手机拍拍拍,要留住南洋建筑美景。音乐声、欢笑语此起彼伏,一片人家烟火气。转角处咖啡飘香,推开门,是一家旧式风格的咖啡馆,吧台上摆放着泛黄的报纸,纸张微微卷曲,仿佛在无声地诉说着时代的风云变幻。老街的每块青石板都诉说着故事,卖椰雕的老伯用刻刀勾勒飞龙,裁缝铺的缝纫机哒哒作响,墙角的三角梅肆意绽放,给老街增添了一抹艳丽的色彩。

午后,我漫步西海岸。细腻的沙子,如同流动的金色河流,从脚趾间缓缓滑过,带来一阵酥酥麻麻的奇妙感觉,仿佛在给脚丫做一场轻柔的按摩。碧蓝如宝石般的海面,波光粼粼,起伏着层层雪白的浪涛,恰似一群欢快的孩子,你追我赶地向岸边涌来,又恋恋不舍地退去,发出"哗哗"的声响。远处,孩童们举着水枪,像一群快乐的小天使,在沙滩上欢笑着、追逐着。不远处,一位摄影师正专注地对着夕阳下甜蜜依偎的情侣,轻轻按下快门,定格这浪漫而美好的瞬间。我惬意地坐在遮阳伞下,静静地欣赏着眼前的美景,看着海浪一次次欢快地涌来,又温柔地退去。忽然,微风中飘来了一阵烤乳猪的焦香,那香味浓郁诱人,如同一只无形的手,紧紧勾住了我的心。顺着香味,我不由自主地拐进一条

小巷子。哇塞,眼前竟是一番热闹非凡的景象——一家海鲜排档出现在眼前。蒜蓉蒸扇贝端上桌,那鲜嫩的贝肉上点缀着金黄的蒜蓉,热气腾腾,香味扑鼻。轻轻咬上一口,鲜甜的味道在舌尖瞬间绽放开来。椰子饭一入口,淡淡的清香便沁入心脾。老板热情洋溢的招呼声,倍感亲切。

日落时分,我仰望世纪大桥,暮色将天际染成橘红。华灯初上,骑楼在晚霞中轮廓渐柔,渔船归港,灯火璀璨如星河。少年骑单车掠过,三角梅簌簌颤动。那一刻,海口独有的浪漫扑面而来:是老街咖啡馆里慵懒惬意的氛围,让人仿佛忘却了时间的流转;是海滩上孩童们无忧无虑的笑声,充满了生机与活力,仿佛能治愈一切烦恼;是排档里此起彼伏的碰杯声,洋溢着生活的热情与欢乐;更是这座城市骨子里的从容与包容,让人深深陶醉其中,无法自拔。

离别时,我坐在返程的车上,思绪不由自主地飘回到这 段美好的旅程。那些鲜活的画面,如同电影般在记忆里不 断重叠、放映,逐渐汇聚成一张张永不褪色的相片。

海口,这座被椰风轻柔抚摸的城市,已然用它独有的方式,深深地镌刻在我心底。骑楼的砖墙会继续静静地诉说往昔的故事,海浪也会永远不知疲倦地拍打着沙滩,而我的行囊里,将永远装满属于海口的明媚阳光与温柔海风,成为我心中最珍贵的宝藏。

### / 小AI点评

从初见海口时的期待,到游览过程中的陶醉, 再到离别时的不舍,作者在文中表达了对海口深深 的喜爱和眷恋之情,情感真挚而自然。



### 海口市美苑小学六(4)班潘婕

"端午临中夏,时清日复长。"每年的农历五月初五,是 我国的传统节日——端午节。这一天,除了吃粽子、挂艾草,最令人热血沸腾的民俗活动莫过于赛龙舟了。

清晨,阳光洒在波光粼粼的河面上,河边早已人山人海。大家都怀着激动的心情,等待着龙舟赛的开始。河面上,一艘艘色彩斑斓的龙舟整齐地排列着,仿佛一条条即将腾飞的蛟龙。每艘龙舟都有着精美的装饰,船头高高昂起,雕刻着栩栩如生的龙头,那龙嘴大张,露出锋利的牙齿,龙须随风飘动,龙目圆睁,透着一股威严的气势。

随着一声清脆的哨响,比赛开始了。各队的鼓手们坐在船头,有节奏地敲打着鼓面,"咚咚咚"的鼓声,像是在给选手们注入了力量,人人精神抖擞,手持船桨,整齐划一地插入河水中,然后用力向后划动。一艘艘龙舟就像离弦之箭一般,在河面上飞驰起来。龙舟两侧,绑着彩色的布条,随着龙舟的快速前行,布条在空中飞舞,像是一道道绚丽的彩虹。

看那艘红色的龙舟,是海口美兰区三联先锋龙舟队,队员们配合得十分默契。他们的动作整齐划一,每一次划桨都充满了力量。鼓手的鼓点越来越快,健儿们的划桨速度也越来越快,龙舟在河面上掀起一道道白色的浪花。旁边的观众们也沸腾了起来,呐喊声、助威声此起彼伏。"加油!加油!"那声音震耳欲聋,仿佛要把河水都震起波涛。

那艘蓝色的美兰区三联雷霆龙舟队也不甘示弱,队员



们咬紧牙关,奋力划桨。他们的额头上布满了汗珠,顺着脸颊滑落,滴落在江面上。但他们没有丝毫的懈怠,眼神中透着坚定的信念,一定要赢得比赛。

比赛进入了白热化阶段,各艘龙舟之间的差距越来越小。观众们的心都提到了嗓子眼儿,大家都目不转睛地盯着河面上的龙舟。最终,红色龙舟率先冲过了终点线,岸上顿时响起了雷鸣般的掌声和欢呼声。健儿们欢呼雀跃,他们的脸上洋溢着胜利的喜悦。

端午的划龙舟活动,不仅是一场激烈的竞赛,更是我国一种传统文化的传承。那浓浓的端午情,就像海口湾上的龙舟,承载着历史与文化,源远流长。(指导老师:黄恒宝)

### - 小AI点评

对划龙舟比赛过程的描写是本文的一大亮点。"咚咚"的鼓声、"离弦之箭一般"的龙舟,一系列动作描写生动形象,节奏紧凑,将比赛的激烈和紧张展现得淋漓尽致。结尾对主题升华自然,富有文化内涵。

南国都市报南国 学堂习作版等着你的妙笔 文章,干字左右,文体文风不 限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

## nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》 可拨打订报热线 66810505

# 快乐的 六一儿童节

#### 海口美丽沙九小三(11)班 王宣宇

"六一儿童节快乐!"一大早,我就收到了爸爸妈妈的祝福。我像只快乐的小兔子, 蹦蹦跳跳地来到海岸金沙,因为我们今天要 在这里庆祝六一儿童节。

最让人兴奋的就是打水仗啦! 王老师把我们分成红队和紫队,我戴上了可爱的红色头巾。"预备——开始!"老师的话音刚落,十几条水柱就像喷泉一样在空中绽放。"哈哈! 看招!"同学们你追我赶,现场变成了欢乐的海洋。突然,我感觉后背一凉,原来是小明在"偷袭"我。我立刻转身举起水枪,却做了个鬼脸假装投降。就在这时,我的好搭档岳杰从后面蹦出来,把小明喷成了"落汤鸡"。我们笑得直不起腰,连阳光都在为我们喝彩。

玩累了,老师给我们端来了冰镇黄皮水。"咕咚咕咚……"我一喝下去,酸酸甜甜的味道让我忍不住眯起了眼睛,就像吃了颗快乐糖,整个人都清爽起来。最神奇的是王老师送的六一礼物——变色小鸭子!我的小鸭子白白胖胖的,像团棉花糖。放在太阳底下,它居然慢慢变成了红色,就像被烤熟了一样。同学们都惊讶得张大嘴巴,"哇"声一片。我们还收到了彩色的沙包,像五颜六色的彩虹落在了手心。

放学时,我的头发还滴着水珠,衣服也湿漉漉的,但我心里比吃了蜜还甜。书包里的小鸭子又变回了白色,但我知道,明天太阳公公出来时,它又会变成红形形的"烤鸭"。快乐的六一儿童节,连风儿都在为我们唱着歌呢! (指导老师:韩佳汐)

### \_ 小AI点评

整篇文章字里行间都洋溢着儿童独有的天真与快乐,如打水仗时和小伙伴的互动,假装投降又突然反击的情节,充满了童趣,能引发读者的共鸣,仿佛回到自己的童年时光。

### 南国都市报小记者全城火热招募中!

### 全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台! 你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事! 还等什么? 快来加入我们, 一起探世界!



扫码添加客服报名

广告